
Compte-rendu du Conseil d’Ecole du  

Lundi 26 juin 2017 à 18 h 15 
 

 
Présents : 

Enseignants : Mmes BARSACQ, BEAUMANOIR, FAUVRE, LEGRAND-CHAMART, 

MATHIAS, POUBANNE et SAULNIER. MM  CHAMART et LOUIS. 

 

Parents : Mmes HEMOND, RZEPECKI, LHERIAU-CLARTE, DESCHAMPS, 

DEBELLEIX, DOS SANTOS, MALVEAU, BUSSON,et THIREAU. MM GARZENNE, DA 

SILVA, OSQUIGUIL et BARDIN. 

 

Mairie : M ; BOUVIER, maire adjoint aux affaires scolaires 

 

Excusés : M. SEWERYN, Inspecteur de l’Education Nationale ; Mmes TESSIER, 

CARDOSO, et TILLOUX, parents d’élèves. 

 

1. La rentrée de 2017 

 
 Côté enseignants, 4 départs : Mme FAUVRE du CE1 qui était à titre provisoire, Mme 

FACON qui complétait le CE2  de Mme LEGRAND, Mme BARAT-CHARPENTIER qui 

complétait le CM1 de Mme NYAMBI le vendredi, et notre psychologue scolaire Mme 

CAMPOUS, qui se rapproche de chez elle. 

A l’heure actuelle, nous connaissons seulement la personne nommée en remplacement de 

Mme BARAT-CHARPENTIER: c’est Mme DAVID, maman d’élève ici également.  

Les autres personnes seront nommées prochainement. Pour l’instant nous n’avons pas de 

nouvelle concernant la nomination d’un psychologue sur l’école. Trois personnes ont 

candidaté pour le poste, et l’une d’elle sera certainement retenue. Pour autant, l’équipe 

s’interroge sur le fait que le poste actuel ait été couplé avec « quelques heures sur Tours 

nord » : le travail sur le secteur de Bléré donne suffisamment à faire pour qu’il n’y ait aucun 

besoin d’en rajouter. 

  

Côté élèves :  Il y a eu 262 élèves la majeure partie de l’année. Certains nous quittent en 

cette fin d’année scolaire (déménagements), mais nous avons aussi quelques arrivées, 

l’ensemble s’équilibrant à peu près. Cependant  49 CM2 partent au collège, et seulement 41 

GS arrivent de maternelle sur le CP (au lieu de 47 prévus...)  

Pour la rentrée prochaine, il y a à l’heure actuelle 253 inscrits. Cette situation est 

inconfortable du  strict point de vue comptable : l’école risque d’attirer le regard de la 

hiérarchie au moment des propositions de fermeture de classe...  

 

 Organisation : Elle reste la même que cette année, avec les effectifs suivants : 

 

2 CP à 21/22 (Mme BEAUMANOIR et MONJAL) 

2 CE1 à 23( Mme BOULANGER et Mme X) 

2 CE2 à 24/25 ( Mme BARSACQ et Mmes LEGRAND et Y) 

2 CM1 à 27 (Mme MATHIAS / Mmes NYAMBI et Mme David) 

2 CM2 à 24/25 (Mme POUBANNE/ M CHAMART) 

1 ULIS à 12 (Mme SAULNIER) 

 



Les AESH : pour l’instant nous n’avons pas d’ informations relatives aux personnes qui 

accompagnent nos élèves en situation de handicap dans les classes. On va sans doute 

conserver les 4 AESH de l’école : Mmes FERRAND/ DORARD/ ESPINASSE / PETIT ; 

Mme PETIT est arrêtée (grossesse), elle est l’AESH co affectée sur l’ULIS. C’est 

problématique. Il a été demandé  à M ALBERT qui gère les affectations,  de mettre quelqu’un 

en remplacement à la rentrée puisqu’elle sera en congé maternité...mais nous n’avons pas de 

réponse pour l’instant. 

 

 

2. Mairie : organisation de la semaine à la prochaine rentrée 

 
 Monsieur BOUVIER fait part du choix de la municipalité de garder l’organisation actuelle 

(4 jours ½) à la prochaine rentrée, et donne des explications aux membres du Conseil : 

 

 - les mairies ont été soumises à de grosses pressions de la part des médias et de 

l’association des maires de France pour un retour à la semaine de 4 jours, alors qu’aucun texte  

n’émanait concrètement du gouvernement. Il a fallu attendre la circulaire du 9 juin  pour lire 

qu’il était en effet possible de faire ce choix. 

 - Cela laissait peu de temps pour réfléchir à une autre organisation. L’école n’est pas 

seule en jeu : il faut aussi penser à tout ce qu’une autre organisation aurait impliqué au niveau 

des transports, de l’ALSH, des emplois (créés par les NAP) . La municipalité a jugé 

impossible de prendre une décision précipitée, pour défaire qui plus est, une organisation qui 

a mis plus de 2 ans à aboutir de manière satisfaisante dans le cadre de la réforme des rythmes. 

  - La maternelle a envoyé un courrier  à  la mairie demandant un retour de la semaine à 

4 jours, en proposant de ne pas toucher aux horaires, mais de basculer les NAP effectués le 

soir au mercredi matin. Cette proposition n’est pas dans l’esprit de la réforme: il ne s’agissait 

pas de faire 3 h de NAP consécutives. Cela remettait par ailleurs en cause l’existence de 

l’ALSH du mercredi matin, les subventions accordées par la CAF... 

 - Les communes ayant, comme Bléré, fait le choix politique coûteux d’organiser les 

NAP, choisissent de rester à 4 jours ½ pour 2017/2018. Le fond de soutien versé par l’état est 

conservé pour l’année qui vient, on ignore ce qu’il en sera après. Il faudra voir de quelle façon 

les parents seront consultés, peser les arguments pour et contre, avant que le comité de 

pilotage ne prenne une décision.  

 

 Remarques et questions des parents par rapport à ce qui est dit : 

 

Mme MALVEAU : 

 - Toutes les communes n’ont pas eu les moyens d’organiser les NAP . 

 - Les NAP ont peut être créé de l’emploi, mais des nourrices qui gardaient les enfants 

le mercredi matin ont perdu le leur. 

 

M DA-SILVA : 

 - Des études ont été faites pour observer les effets des nouveaux rythmes sur les élèves 

et le bien fondé du changement, mais elles n’ont pas été diffusées car contradictoires. Le 30 

juin, les chercheurs seront libres de diffuser le résultat de leur travail : il sera intéressant d’en 

prendre connaissance pour les décisions à prendre, même si ces études sont contradictoires. 

 

Mme HEMOND : 

 - Est-ce que seul le comité de pilotage  prendra la décision sur l’organisation de la 

semaine, ou d’autres parents pourront-ils donner leur avis ? 

 

    Monsieur BOUVIER précise  que tous les parents seront consultés. 

 



M OSQUIGUIL : 

 - Est-ce la mairie qui s’occupe des transports ? 

      

     M BOUVIER répond : C’est la région qui s’occupe des 

transports scolaires  et qui délègue à la communauté de communes la charge d’organiser les 

transports sur le primaire. 

 

 

 

 Un point sur les travaux est fait rapidement :  

 

 - Les bâtiments de France n’ont pas donné leur accord pour démarrer les travaux de 

l’ascenseur, pour des motifs esthétiques. Il faut un accord avant le premier septembre  pour 

éviter de perdre 35000€ de subventions sur ce projet. En attente... 

 - Les stores ont été achetés et vont remplacer les anciens. Ce sont les services 

municipaux qui vont s’en charger, selon leurs disponibilités.  

 - les rampes d’escaliers vont être mises aux normes pendant les vacances d’été, l’accès 

au gymnase pour les personnes en situation de handicap sera fait et donnera sur la rue de la 

chatellenie par une rampe goudronnée et un nouveau portillon.  

    

3. Subventions 
 

La subvention de 2500€ demandée par l’USEP Balzac a été accordée par la mairie. Le 

versement a eu lieu, ainsi que le 2
ème

 versement  pour la classe de neige (6000€ en 2 x 3000€) 

Les enseignants  remercient vivement la municipalité pour sa participation dans les projets de 

l’école. 

 

4. Achat informatique et mobilier 
 

 Informatique : La classe de Mme FAUVRE a été équipée d’un tableau blanc et d’un 

vidéoprojecteur après les vacances de Pâques. Un vidéoprojecteur interactif a été installé dans 

la classe de Monsieur CHAMART en remplacement de son vidéopro assez ancien. (Celui-ci 

sera déplacé dans la classe de Madame BOULANGER car le sien ne fonctionne plus du tout.) 

D’autres vidéoprojecteurs sont anciens et donnent de grands signes de fatigue : ceux de Mme 

BARSACQ et de Mme POUBANNE. Il sera vérifié dans un premier temps si un changement 

de lampe peut suffire à les faire durer. Il faudra néanmoins prévoir de les renouveler.  

Ces achats  ayant coûté  2988€, sur l’enveloppe prévue de 5100€, la directrice demande à 

Monsieur BOUVIER s’il est possible d’acheter un nouveau vidéoprojecteur en remplacement 

d’un ancien.  

Monsieur BOUVIER rappelle à l’équipe que deux ordinateurs ont également été payés sur ces 

crédits spéciaux en remplacement d’ordinateurs défectueux.  

Il ne sera donc pas possible de faire l’achat d’un nouveau vidéoprojecteur en 2017. Les 

enseignants pensent acheter des visionneuses pour travailler plus efficacement, et du matériel 

spécifique pour les élèves dyslexiques, ce dont ils discuteront prochainement. 

 

 Mobilier : Un crédit spécial de 5000€ a été voté pour finir d’équiper les classes en mobilier. 

Les devis sont en cours, et l’ensemble dépasse actuellement les 5000€ prévus. Les enseignants 

finalisent les devis pour soumettre à la mairie un achat dans le cadre du budget alloué.  

 

 Monsieur BOUVIER rappelle qu’un crédit spécial de 1000€ a été voté pour acheter du 

matériel de sport. Le devis a été envoyé à la mairie pour accord.  Le matériel sera acheté d’ici 

la rentrée prochaine.  



 

 Monsieur CHAMART demande s’il y aurait possibilité d’internet en WIFI dans les classes, 

car le câblage n’est fait qu’à l’avant des classes, près des tableaux, et on se rend compte à 

l’usage qu’une connexion en fond de classe permettrait à des élèves de travailler en 

autonomie.  M OSQUIGUIL propose de mettre un amplificateur WIFI. Monsieur BOUVIER 

va se renseigner. 

 

5. Demande du RASED 
 

 Monsieur LOUIS formule la demande qu’une plaque au nom du RASED figure sur le mur 

près du grand portail : la psychologue scolaire et les enseignants spécialisés reçoivent de 

nombreux parents, pas forcément de Bléré mais des différentes écoles du secteur, dans leurs 

bureaux du vieux logis. Or les parents, quand ils arrivent, ne savent pas où s’adresser et 

passent par l’école ou la garderie...  

 La directrice a déjà fait remonter ce souhait à la mairie en ajoutant la possibilité d’une 

sonnerie et d’une ouverture depuis le vieux logis, pour que le RASED soit indépendant de 

l’école. 

 

 Monsieur BOUVIER précise qu’un interphone est à l’étude pour que le RASED puisse 

ouvrir le grand portail depuis le vieux logis.  

 

 

6. Bilan des interventions 

 
 Les CM ont bénéficié d’interventions en Hand Ball, qui ont été très appréciées. Les deux 

animateurs sont très professionnels. L’aboutissement est le tournoi de hand au collège en fin 

d’année (cette année le 27/06). 

 

 Cette année 2 types d’interventions ont eu lieu en musique concernant nos élèves : certains 

ont continué à bénéficier des interventions de Thibaut PRECIAT (professionnel diplômé) 

tandis que les autres – pour faire aussi de la musique – se sont inscrits dans le programme 

d’accueil de stagiaires du CFMI.  

L’équipe enseignante s’est réunie pour faire un bilan de ces interventions: elle regrette le 

cadre très rigide des interventions, le fait que les CE2 n’ont commencé la musique que début 

avril, pour une durée de 30 minutes hebdomadaire... Le CFMI vient de renvoyer sa 

proposition aux écoles pour renouveler l’accueil de stagiaires l’an prochain, et reste dans ce 

même cadre.  

 

Les interventions de Thibaut PRECIAT ont une fois de plus été largement appréciées. La 

qualité des spectacles et en particulier celui des CM1, fait mesurer le travail que peut 

accomplir un professionnel avec des élèves qu’il suit dans le temps... 

Malheureusement Thibaut nous quitte : il viendra une dernière fois dans l’école le vendredi 30 

pour dire au revoir aux enfants autour d’une petite chanson. Il a été proposé aux enfants et aux 

familles de faire un geste en rédigeant un petit mot ou en dessinant. 

 

 

7. Intervenants pour l’an prochain 

 
 Les enseignants, convaincus de l’importance pour les élèves de faire de la musique avec 

des professionnels, ont  envoyé une lettre à Monsieur le Maire et Monsieur l’adjoint pour leur 



demander qu’à la rentrée prochaine, toutes les classes puissent bénéficier d’un intervenant 

qualifié...  

 

 Monsieur BOUVIER précise que les interventions coûtent actuellement environ 4000€ à la 

municipalité, et que si on augmentait le temps d’intervention et donc le coût de manière trop 

importante, il faudrait imaginer d’autres moyens de financement. 

 

Les CM souhaitent aussi que soient reconduites les séances de Hand-Ball. Une demande 

écrite sera envoyée à la mairie.  

 

8. Service Civique et EVS 
 

Anthony AUGER a fait son service civique dans les 2 écoles. Nos besoins étant assez 

importants, l’élémentaire avait demandé en cours d’année à la maternelle qu’Anthony passe 

plus de temps en élémentaire, ce qui a été accepté. Anthony s’est beaucoup investi dans la 

gestion de la BCD, dans l’accueil de petits groupes pour gérer les emprunts... s’est mis au 

service des enseignants pour apporter ses compétences notamment en informatique... Il a 

donné satisfaction. L’école a formulé une nouvelle demande pour la rentrée prochaine, mais 

pour l’instant on ignore si le dispositif va être reconduit. 

 

 Anne GONCELINest l’ESV : elle se partage entre la maternelle et l’élémentaire pour des 

taches administratives, à raison de 10h/10h.  Les écoles ont formulé la demande conjointe 

qu’elle puisse être reconduite sur son poste pour l’an prochain.  

 

9. Sorties et projets réalisés et à venir 
 

 Les 2 CM2 de Mme POUBANNE - M CHAMART et les CE1 de Mme FAUVRE ont 

participé ont « rencontres autour de la danse » à Amboise. Sur une journée, ils ont pu voir des 

chorégraphies, montrer les-leurs, participer à des ateliers. C’était une journée très riche, 

aboutissement d’un travail artistique sur le long terme. Ils ont également pu montrer leurs 

danses à leurs familles lors d’une soirée spéciale au théâtre d’Amboise.  

 

 Les CM1 de Mmes MATHIAS et NYAMBI ont fait intervenir une professionnelle du 

théâtre pour travailler sur un projet au long cours avec leurs élèves. Elles sont très satisfaites 

du résultat. Les élèves se sont beaucoup impliqués, et ont montré leur talent de comédien lors 

d’une représentation aux familles le 19 mai dernier, au centre socio culturel de Bléré.  

 

 Les CP de Mme MONJAL et les CE1 de Mme  FAUVRE sont allés au zoo de Beauval. Le 

matin, ils ont participé à des atelier sur des thématiques différentes : de goûter des ouistitis 

pour les CP, les animaux des 5 continents pour les CE1. Visite libre l’après-midi.  Très bonne 

journée pour tout le monde.  

 

 Les CE1 de Mme BOULANGER sont allés au musée de la musique de Montoire, où ils ont 

pu découvrir des instruments inconnus... 

 

 Les CE2 de Mme BARSACQ ont travaillé sur « les marionnettes » avec la compagnie du 

petit bois de La Croix en Touraine : visite d’atelier, démonstrations de marionnettes, 

collection impressionnante de pièces uniques. C’était très intéressant. 

 

 Les ULIS de Mme SAULNIER, CE2 de Mmes FACON/LEGRAND et les CE1 de Mmes 

BOULANGER et FAUVRE ont participé à la semaine sur « les abeilles » en se rendant au 

moulin des aigremonts, où les attendaient 5 intervenants passionnés pour leur faire découvrir 



la vie des abeilles. La visite a donné lieu, pour les plus grands, à un travail documentaire qui 

sera exposé dans les couloirs au moment de la fête de l’école.  

 

A venir : 

 

 tournoi de hand ball des CM au collège de Bléré le 27/06 

 journée USEPIADES à Azay sur Cher pour les CP/ CE1, à Bléré pour les ULIS/ 

CE2/CM1/CM2 

 Soirée Théâtre pour les CP de Mme BEAUMANOIR le 30/06 au centre socio + projection 

du diaporama sur la classe de neige de janvier dernier.  

 journée « poneys » aux écuries de Montreuil en Touraine pour les CE2 de Mmes 

FACON/LEGRAND le 30/06. 

 Visite du collège de Bléré pour les élèves de CM2 le jeudi 6 juillet... 

 

 

10. Fête des écoles 
 

 Mme HEMOND déroule l’organisation de la journée : la fête des écoles commencera vers 

11h30, car beaucoup d’associations font leur fête le même jour, plus en soirée. Il a donc été 

décidé de finir vers 17h30.  

Il y aura un barbecue le midi, sur inscription. La batucada sera présente pour créer de 

l’animation.  Il y aura les stands habituels, plus le « panier garni ». La tombola a été un gros 

succès : beaucoup de tickets ont été vendus. Le tirage au sort aura lieu vers 17h. Les parents 

pourront déambuler dans les couloirs voir quelques réalisations de leurs enfants ... 

 

11. Questions diverses 

 
Pas de question. La séance est levée à 19h50.   


